

“9·9”行情激活上海股市 大象起舞蓝筹股行情刚起步

本周上海股市在银行等蓝筹股带领下拔地而起,上证指数一举突破 2200 点大关,收复半年线、年线,在经济回暖、改革预期等一系列利好推动下,投资者盼望已久的蓝筹股行情终于启动,成为今年 A 股市场重要的一周。

大盘上涨水到渠成

本周大盘股行情可谓水到渠成,一系列因素显示这次行情并非空穴来风。首先是宏观经济增速回升势头很猛,经济向好不断得到验证。从9月1日以来10天里公布的一系列数据都给人以惊喜,先是PMI数据创出一年多来的新高,后是外贸数据显示出口增速继续回升,本周统计局公布的工业、投资、消费数据都在不断回升,尤其是工业增速也创出一年多来的新高,高于市场的预期。

盘整令基础更为扎实

同时,本周的行情也是有扎实的基础,经过较长时间的盘整。6月份上证指数大幅下跌后,大盘7月以来一直在2000点左右盘整,本周之前,上证指数周K线已经7连阳,虽然涨幅很小,还有一周是微幅下跌,但底部日益扎实。

8月16日出现光大证券天量错单事件,尽管对短期市场造成一些震荡,但没有改变市场的趋势。而且,换个角度看,这也是一次对大盘的测试,测试的结果证明了两点:一是大盘实际很轻,70多亿就可以使

如果说6月经济增速见底,7月小幅回升大家还将信将疑,那么,8月份比较强劲的经济数据,令市场信心大为增强。

除了经济向好这个基础,市场对于改革预期的增强,是推动市场的另一只手。最近两周上海自贸区概念股出现的井喷行情,已经激活了上海股市,人们对于大盘股的惧怕心理正在逐渐消失,像上港集团这样的准大盘股,竟然可以11个涨停板,还有

上证指数上涨100点;二是人心思涨,其实投资者都很清楚目前蓝筹股价值低估,只要有人领头,就会得到群众响应。

于是,一波行情就此悄然展开,“8·16”事件后微幅回调一周后,在自贸区概念行情激励下,上海股市被激活了,涨停个股满天飞,特别是成交量明显放大,8月最后一周和9月第一周,沪市日均成交额已经过千亿了。

这些,都为本周上证指数冲关创造了很好条件,打下很好的基础。本周一,上证指数大涨72.53点,一举突破2200点大关,同时

什么不可能?

市场盼望着各种改革措施出台,周一上证指数能够突破大涨72点,就是市场对于优先股的预期,尽管目前并没有明确说法,但市场对于银行股进行优先股试点的预期就足以产生一波行情了,当天竟然有5只银行股涨停,其中还包括农业银行这样的特大盘股,足见市场预期力量的强大。

因此,本周上证指数的拔地而起不是一次单纯的炒作,不是一次简单的冲动,是各种因素积聚之后水到渠成的行情。

站到半年线和年线两条非常重要的长期均线之上。而且,这根大阳线封闭了今年6月13日大盘下跌时留下的2190.1点至2205.07点的向下跳空缺口。此外,这根大阳线还收复了“8·16”事件的高点,就是说那天跟风买股的投资者已经没有损失,再次证明市场震荡是投资的机会,如果利用“8·16”造成恐慌下跌而买银行股,如今则是一个赢家。

还有一件事值得一提,本周一上证指数留下了一个2143.24点——2151.35点的向上跳空缺口,并且还是个周线缺口,如果日后走势显示这是一个突破缺口,那么,9月9日将在上海股市的历史上留下重要一笔。

“9·9”行情首功当然是银行股,当天银行股全线大涨,包括农业银行有5只银行股涨停,连工商银行也上涨了4.35%,超越上证指数3.39%的涨幅。大象也能起舞,市场震撼。

成交量再上台阶,周一上证指数成交额1789亿元,周二成交1911亿元,周三成交1954亿元,上海股市股性被激活,大盘股也可以像小盘股一样炒,周二浦发银行成交额高达133亿元,一只股票的成交额可以过百亿,这在历史上十分罕见。

本周上海股市日成交额在2000亿元左右,是2011年以来最大周成交额,很显然,一波盼望已久的蓝筹股行情启动了。今年以来沪深股市冷热不均,创业板指数从年初持续上涨到9月初,创出历史新高,涨幅超过70%。上证指数却在6月份跌至1849.65点的近5年新低,使得大盘股与小盘股的差距达到历史最大。

但是,今年的半年报显示,蓝筹大盘股的业绩并不差,银行股整体业绩增幅达到两位数,市盈率只有4倍多,一半银行股跌破净资产价格。终于,市场开始纠偏,价值低估的蓝筹股本周崛起,而创业板指数本周连跌3天,周三跌幅达到3.39%。

从1849.65出发,一轮蓝筹股的行情只是刚刚起步。 本报记者 连建明

人气激活行情延续

美的集团 18 日登陆 A 股 美的电器将终止上市

集团”,证券代码为“000333”。公司人民币普通股股份总数为1686323389股,其中本次公开发行686323389股。本次公开发行的股票中686317909股自上市之日起开始上市交易。

根据此前公布的上市方案,美的集团发行A股价格为44.56元/股,美的电器换股价格为15.36元/股,换股比例为0.3447:1,即1股美的电器股份可换取0.3447股美的集团股份,美的集团因换股吸收合并美的电器共

计新增686323389股股份。本次吸收合并完成后,美的集团将承继及承接本公司的所有资产、负债、权利、义务、业务、人员,美的电器将办理注销手续。

美的集团表示,此次整体上市是美的实现业务高质量、可持续的增长,成为具有全球竞争力的白色家电企业的基础和关键,美的家电业务及配套的电机、物流业务在一个上市主体下,可最大化实现资源的共享,成为一个整合型的企业。 本报记者 李辉

今年以来一批股票出现连续涨停

那么多涨停板说明什么?

抛开大盘看个股,今年可以说是最近几年里行情最活跃的一年,其中一个标志就是今年涨停板股票特别多。我们就从涨停板的角度看今年的个股行情。

一批股票比赛涨停板

今年指数与个股反差较大,如果从指数看,创业板和中小板表现很好,上证指数与深证成指表现平平,但是,抛开指数看个股,其实个股表现并不差。

截至本周三,沪深股市上涨股票达到1680只,下跌股票747只,上涨比例达到七成,而且涨幅大的股票很多,涨幅翻倍的股票有123只,其中,涨幅最大的中青宝上涨了7倍。

这些数据说明今年个股行情十分热闹,尤其值得一提的是,今年涨停板股票数量相当多,有过1个涨停板的股票不计其数,记者不完全统计,连续3个涨停板的股票就有70只,似乎在进行涨停板比赛。

涨停板多,说明市场炒作十分凶悍,也说明今年个股行情十分火爆。

截至本周三,涨停板数量最多的是江苏宏宝,8月份复牌后连续12个涨停,12个交易日里涨幅高达213.43%;其次是外高桥,

截至昨天,外高桥已经连续10个涨停板,10个交易日里上涨159.55%。银润投资也是10个涨停板;天舟文化9个涨停板;新南洋9个涨停板;凯诺科技到本周三,已经连续8个涨停板;上港集团连续6个涨停板,稍停2天后,又是连续3个涨停板;华贸物流连续3天涨停板之后,停顿2天再来连续6个涨停板;锦江投资连续7个涨停板;上海物贸、美都控股、有研硅股、浦东金桥、陆家嘴、天津海运、三五互联、恒信移动都是连续5个涨停板。

另外,中国重工到昨天连续2个涨停板,而市场预期该股涨停板数量也不会少。

涨停有利于激发人气

从这些连续涨停板的股票,我们也可以梳理出今年市场的热点。

今年个股行情一个特征是一个板块轮动,从小股票到8月之后的大盘股,从新兴产业股票到如今的传统行业股票,大部分股票都在轮动。

另一个特征是今年盛行主题投资,这种主题投资往往都以连续涨停方式展开,十分凶悍。比如,江苏宏宝涨停板数量最多,当然

是因为重组,而重组恰恰是今年最热门的影视业,文化传播是今年最热的一个投资主题,华谊兄弟、光线传媒都是今年大牛股,难怪跻身文化传播的江苏宏宝股价一飞冲天。

天舟文化能够连续9个涨停板,是因为收购了一家手游公司,进入移动网络游戏行业,这也是今年最热的题材。

不过,这些题材似乎都比不上8月开始火爆的自贸区概念股行情,看看外高桥、上港集团、华贸物流、锦江投资、上海物贸、浦东金桥、陆家嘴这7个主力,无论涨停板数量还是股票数量,都超过其他主题投资,看来,这才是今年最热门的题材,而且,可能未来仍将持续挖掘下去。

中国重工涨停之旅本周刚刚起步,这是一个军工题材,也是沪深股市中少有的题材,究竟能有多少个涨停板,让我们拭目以待。

也许,这种连续涨停有点不讲道理,有点过分,但是,这对激活股市,让更多投资者回归股市还是有益的。因为那么多的涨停板,显示今年股市机会很多,赚钱效应就可以使人愿意投资,行情也能走得更远。

本报记者 连建明

本版观点仅供参考

隧道股份(600820)公告称,公司公开发行可转换公司债券已获得中国证监会核准。本次发行人民币26亿元可转债,每张面值为100元人民币,共计2600万张,合260万手。票面利率:第一年0.6%,第二年0.9%,第三年1.2%,第四年2.0%,第五年2.0%,第六年2.0%。采用每年付息一次的付息方式。本次发行向公司原A股股东全额优先配售,原A股股东优先配售后余额采用网下对机构投资者配售和通过上交所交易系统网上定价发行相结合的方式进行。

本次募集资金投资项目即来自上海以外的昆明和南京。其中,公司曾与昆明市政府合作建设昆明市西北三环BT项目和两个轨道交通施工项目,使得昆明成为隧道股份在上海之外总产值最大的区域市场,而本次南连接线高速公路BOT项目的实施,必将进一步巩固隧道股份在昆明区域市场的份额和品牌形象;而在南京市场,隧道股份由于施工项目有限,其市场影响力和市场份额并不明显,本次南京BT项目的顺利实施将会大大提高公司在南京市政建设市场的影响力,为公司未来在长三角区域的业务扩张积累宝贵的经验和打下良好的基础。李辉

涨停数量最多的股票

代码	名称	涨停数量	今年涨幅
002071	江苏宏宝	12	232.04%
600648	外高桥	9	236.33%
300148	天舟文化	9	267.32%
600822	上海物贸	5	221.97%
300051	三五互联	5	194.52%
000526	银润投资	10	177%
600018	上港集团	6	176.04%
603128	华贸物流	6	172.59%
600661	新南洋	9	155.71%
300081	恒信移动	5	108.38%
600650	锦江投资	7	104.71%
600398	凯诺科技	8	80.93%
600175	美都控股	5	76.96%
600639	浦东金桥	5	70.98%
600663	陆家嘴	5	68.19%

(注:今年涨幅为1月1日至9月11日)

隧道股份发行一十六亿可转债